
 به نام خدای بلند آسمان، خداوند خاک و خدای جهان                                             

 21/21/2012 :تاریخ امتحان                       هرمزگاناداره کل آموزش و پرورش استان                        اقتصاد: امتحان درس

 صبح 21:01 :ساعت شروع                بندرعباسمدیریت آموزش و پرورش شهرستان                                        اول: نوبت 

  دقیقه 01:مدت امتحان                                                                     اسدپور                        انسانی  -دهم: رشته/ پایه

 علی طاهری  :طراح سوال                                                               :                               نام و نام خوانوادگی دانش آموز 
 بارم سوالات ردیف
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 صحیح و غلط بودن جملات زیر را مشخص کنید ؟ 

 غ            ص        .دیآور یبه دست م سودبا فروش محصولات خود،  دکنندگانیتول (الف

 غ          ص          . تعاونی است به چه شکل راندرای ها وکار کسب اغلب امروزه (ب

 غ           ص   .  میانتخاب ها از دست داده ا گرینسبت به  د تیفعال کیکه به خاطر انتخاب  یارزش مقدار منافع وهزینه های پنهان  (ج

 . در جای خالی کلمات مناسب بنویسید

 .را محاسبه کند .............................. و.............. ............ دیو درست، با حیانتخاب صح یموفق برا نیکارآفر کی (الف

 .می گویند........... .................. است زانیسهام آن چه م، شده است لیتشک یچه کسب وکار یکندکه شرکت برا یم انیکه ب ینیمجموعه قوان( ب

 .می شودگفته ......... ............... آنها محدود است زانیشود و م یکالا وخدمات پرداخته  م دیآنها به تول قیکه از طر یعوامل وامکانات (ج

 .گزینه درست را انتخاب کنید

 نیست؟ یشخص وکارهای کسبکدام مورد جز ویژگی های  (الف

  دان اسیآنها کوچک مق  شتریب -2                                                         شخص است کیمتعلق به -1

 ردیگ یمناز مشاغل را دربر یعیوس  فیط -4                                                      نفرمالک وکارفرما است کی -3

سود  عیتوز .است یرأ کیاداره آنها براساس هر نفر  ەنحو اما، شود یم لیاعضا تشک یها یازمندین نیاست که با هدف تأم یکسب وکار (ب

 ویژگی کدام نوع کسب و کار می باشد؟. هر عضو است هیدوره به نسبت سرما انیدر پا یاحتمال

 شراکتی -4سهام خاص                                  -3تعاونی                                   -2                       سهامی خاص    -1

 ند؟یگو یچه م د،یآن را باز گردان دیتوان  یکه پرداخت شده است و شما نم ییها نهیبه هز (ج

  دیامکانات تول یها نهیهز -4در رفته                 یها نهیهز -3فرصت                   یها نهیهز -2پنهان                  یها نهیهز -1

 .به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید

 .بنویسیدرا  نامشروع و نادرست یبه درآمدها دنیرس یراه هادو مورد از  (الف

 ست؟یک نیکارآفر( ب

 ست؟یمنظور از سهام چ (ج

 کند؟ یکارش استفاده م یراه انداز یبرا گرانیکدام نوع شرکت از پول د (د

 .دیسیشرکت را بنو جادیا یایمزادو مورد از ( ه

 ست؟یپنهان چ یها نهیمنظور از هز( و

 عوامل موثر است؟ ریاز سا شیب دیدر تول یچه عامل( ر

 .دیکن فیبازار راتعر( ز

 .به عنوان یک کارآفرین اصطلاحات اقتصادی زیر را تعریف کنید

 :دیتول یها نهیهز -ب :                                                          دیعوامل تول -الف

  :سود -د           :                                                          درآمد -ج

  (مورد 3) داشته باشد؟  ییها ییها و توانا یژگیچه و دیباشد با نیخواهد کارآفر یکه م یکس

 

 (مورد 4 )شود؟  تیرعا دیبا یدر انتخاب کسب وکار چه اصول
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  است؟ یعام چگونه شرکت یشرکت سهام

 

 

 هستند؟ ییچگونه شرکت ها)هیریخ(یرانتفاعیموسسات غ

 

 

  .دیبزن مثال است؟ یکشور چگونه اقتصاد ایشرکت  کیاقتصاد کارآمد 

 

 

 وتقاضا چگونه است؟   متیرابطه ق

 

 

 شود؟   یبازار با کمبود کالا روبه رو م یدرچه صورت

 

 

 .دیکن یرا معرف های زیرانواع بازار

 : رقابتی

 

 :انحصاری

 

 

 مورد  3کنند؟  یدر اقتصاد دخالت م یدولت ها با چه اهداف

 

 .توضیح دهید شوند؟ یم میبه چند دسته تقس میمستق اتیمال

 

 مثال بزنید  ست؟یچ یو خدمات یمنظور از عوارض گمرک

 

 (مورد 4) .دیدولت ها را نام ببر یابزار ها ومنابع مال

 

 

 

 

 

 

 .موفق باشید                                                                                                                                                             
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 20 جمع نمرات 



 علی طاهری: طراح سوال                                                                        پاسخنامه امتحان اقتصاد دهم نوبت اول                     

  25/0هزینه فرصت   غ         25/0  غ   شخصی  : ب        25/0 درآمد   الف    غ-1

  25/0  ابیمنابع کم : ج           25/0اساسنامه   : ب                25/0 شیو درآمدها  25/0  ها نهیهز: الف   -2

در رفته       یها نهیهز -3                  25/0تعاونی      -2: ب                    25/0  ردیگ یمن از مشاغل را دربر یعیوس  فیط -4الف  -3

 ییکالا ،یمشتر بیفر( د  یاخلاق ریمبتذل و غ یها لمیف ایها  و انتشار کتاب دیتول( جکالا  احتکار (  برانت   ( الف  -4                         25/0

مورد  هر  2)قاچاق( خی رباخوار( ه  رشوه دادن و رشوه گرفتن( و  .دهند بیرا فر یدهند تا مشتر ینشان م یرا برخلاف آنچه هست، به مشتر

 ( 25/0مورد 

 یدیجد یراه ها ایکند  یو عرضه م دیتول یدیکسب و کار، محصولات جد دیجد یفرصت ها دنیو د یریو خطر پذ یکه با نوآور یکس: پاسخ: ب

  5/0  .کند یکشف م دیتول یبرا

  5/0 است کیآن، شر انیدارد و درسود و ز اریشرکت را در اخت تیاز مالک یدهد که دارنده آن، بخش یاست و نشان م تیسند مالک کی سهام: ج

 رقابت بالاتر امکان -3ی بانک یمال نیو تأم هیسرما شیافزا امکان -2  سهام داران یمحدود برا تیمسئول-1: ه              25/0 یشرکت سهام: د

 (25/0مورد  هر مورد  2)  ییگرا تخصص-4

  5/0.   هستند یبر واحد اقتصاد یاثرات یدارا یول ستندیقابل مشاهده ن  یاقتصاد یها نهیهستند که به طور آشکار در هز ییها نهیهز: و

عرضه  ( وفروشندگان) تقاضا کنندگان،مصرف کنندگان( دارانیخر یمجموعه  به :ز                         25/0 نیخالق وکارآفر یانسان یروین: ر

  .شود یبازار گفته م)  یمجاز ای یحضور( مکان کیدر) دکنندگانیکنندگان،تول

  5/0  .هستند دی، عوامل تول  هیاجاره شده، مواد اول ایشده  یداریخری کیزیف هیسرمای، انسان  هیسرمای، انسان یروین: الف  -5

با فروش محصولات خود، درآمد به دست  دکنندگانیتول: ج             5/0  .نام دارد دیتول یها نهیشودهز یم نهیهز دیعوامل تول یکه برا یپول :ب

هاباشد  نهیاز هز شیدرآمد ها ب اگر   انیز ایمحاسبه سود =درآمدها -ها نهیهز: د                  5/0   درآمد=  متیق× محصول  کل  .دیآور یم

 5/0   .میکرده ا انیاز درآمدها باشند ز شیها ب نهیاگر هز  میسود کرده ا

 .کند دیرا تول یخدمت ایکردن عوامل مختلف در کنار هم، کالا  ابتکار عمل را داشته باشد تا بتواند با جمع یها مهارت دیبا( الف -6

 ماتیاتخاذ تصم یبرا یادیو دانش ز یلازم است تا آگاه نیکارآفر( ج .وکار را زنده نگه دارد دارد تا کسب ازین یادیبه تلاش و کار ز ینیکارآفر( ب

 ییتوانا دیبا نیکارآفر نیهمچن( د  .کار داشته باشد یرویو استخدام ن غاتیتبل ،یگذار متیمحصول، ق شنهادیرکت، پش تیمناسب درباره موقع

 ( 25/0مورد  هر مورد  3)   وکارش داشته باشد کسب یانداز راه یلازم را برا یمال

مورد   4)در رفته یها نهیفراموش کردن هز- 4  بودجه مان زانیوم دیق-3  خود ابیمنابع  کم ییشناسا- 2   فرصت ازدست رفته نهیز-1    -5

 ( 25/0هر مورد 

سهام شرکت  .شود نیمردم تأم یعنیمؤسسان  ریفروش سهام به غ قیآن از طر یهیاز سرما یاست که  قسمت یسهام یاز انواع شرکتها یکی -8

  5/0 است؛ یسهام یانواع شرکت ها ریاز  سا ادتریعام ز یسهامتعداد شرکا در شرکت . شودیعام در بورس اوراق بهادار داد و ستد م یسهام

. سازدیم سریرا م نیسنگ یاقتصاد یها تیبزرگ بشود که انجام فعال هیسرما کی  جادیکوچک و ا یها هیمنجر به جمع شدن سرما تواندیامر م نیا

  5/0  .ستیسهامداران ن گرید تینوع  شرکت ها نقل و انتقال سهام آسان است و محدود به رضا نیدر ا

  5/0 نیا.شکل گرفته است  یرتجاریغ یبا هدف یعنی رسودآور،یغ یتیانجام مأمور یاست که برا یقانون ینهاد یرانتفاعیمؤسسه غ کی -9

 همحدود…. بهداشت و سلامت و  ،ینیو د یعلم هآموزش، توسع ه،یریمانند امور خ 25/0دارند؛  یو اجتماع یانسان ییها نهیها اغلب زم تیمأمور

  25/0 .است یجهان یو حت یمل یو گاه یمحل یعمل آنها گاه

کشور کاراست؛  ایبدتر شود، اقتصاد آن شرکت  گرانیبدون آنکه وضع د رد،یبهتر از منابع به کار گ ەاستفاد یرا برا یکه هر فرصت یاقتصاد -10

توان در  یخدمت م ایکالا  کیاز  شیصورت حداقل ب نیا در 5/0 .برد  یاستفاده را م نیشتریکشور از منابع موجود خود، ب ایشرکت  یعنی

 یبه انجام م یانسان یروین 42را با  یتیمثال شرکت الف فعال  5/0.کنند دایکاهش پ گریخدمات د ایدسترس مردم قرار داد؛ بدون آنکه کالاها 

  5/0 .تر از شرکت  الف است رآمدشرکت ب کا نیدهد بنابرا یانجام م یانسان یروین 36را با  تیرساند  وشرکت ب همان فعال



 

. شود یآن کالا م یتقاضا برا زانیم شیکالا موجب افزا متیو کاهش ق.دهد یآن کالا را  کاهش م یتقاضا برا زانیکالا م کی متیق شیافزا -11

  5/0  .وجود دارد( معکوس)س و تقاضا رابطه عک متیق  نیب یعنی

 متیبا کاهش ق یعنیاست  ینزول یوتقاضا منحن متینمودار رابطه ق. شود یم شتریتقاضا ب متیشود با کاهش  ق یتقاضا کم م متیق شیافزا با

  5/0. شود یم شتریب (مصرف)تقاضا  زانیم

 

 .شود یشود و  بازار با کمبود عرضه روبه رو م یعرضه م زانیازم شتریتقاضا ب زانیم  5/0 باشد یتعادل متیها کمتر از ق متیدربازار ق هرگاه -12

5/0  

 تقاضاکنندگان و کنندگان عرضه از یک هر  تعداد فروشندگان و خریداران به قدری زیاد است که حضور و رفتار بازاری است که: بازار رقابتی -13

 قیمت » دیگر عبارت به و تأثیرگذار قیمت گیری شکل در تنهایی به طرفین از یک هیچ عمل، در و بود خواهد کوچک بسیار بازار کل نسبت به

  5/0     .نیستند « گذار

. شود می محدود نفر چند یا یک به خریدار  تعداد فروشنده یا) طبیعی،قانونی یا غیر قانونی(بازاری است که گاهی به دالیل مختلف: بازار انحصاری

  5/0   .است کشور نفتی  های فراورده پخش شرکت درایران بنزین فروشنده تنها مثال

ارائه کالاها -4     ها متینظارت برق-3ی  اقتصاد یها تیفعال یصدور مجوز برا -2ی     اقتصاد یها تیفعال ینظارت بر چگونگ -1_     14

نظارت  -6ی       اقتصاد تیوفروش وامن دیخر نیت،قوانیمالک ،حقوقیاتیمال نیقوان: مانند یاقتصاد نیقوان یوضع  واجرا-5ی     وخدمات عموم

  25/0مورد هر مورد  3   کالاها وخدمات تیفیبرک

 ایوثروت خود را انتقال بدهد مثال منزل  ییدارا یهرگاه فرد. شود یاز آنها گرفته م اتیمال یکه متناسب با ثروت  مود ییبر دارا اتیمال-1     15

 یباق یها ییابر ارث  است که از اموال و دار اتی،مال ییبر دارا اتینوع مال نیمهم تر. ردیگ یم اتیواگذارکند، دولت از او مال یگریرا به د یمغازه  ا

  5/0 .شود یم افتیدر اتیمانده شخص فوت شده ، مال

بر درآمد  اتیمال. ( درجامعه است  اتینوع مال نیشود که مهم تر یم افتیبر  درآمد که از افراد و شرکت ها متناسب با درآمدشان در اتیمال- 2

  5/0  اتیبر حقوق ودستمزد،مال اتی،مالیبر درآمد  کشاورز اتیمال: شود یم میبخش تقس نیخود به چند

 اتینوع مال نیا. شوند یشناخته م زین یگمرک یکه به تعرفه ها.رندیگ یمختلف قرار م  یصادرات و واردات کالاها یهستند که بر رو یاتیمال_ 16

 یخودروها یکند بر رو تیکشور حما یخودروساز عیمثال اگر دولت بخواهد از صنا  5/0 کشور هستند یکلان اقتصاد یها  استیها تابع س

امکان فروش و  یداخل یشود وکالا یداخل یگران تر  از کالا یخارج یآن کالا متیدهد تا ق یقرار م ییبالا یگمرک ارضعو یخارج یواردات

کند تا صادرات آن کالا  یوضع م ییحفظ شودبر صادرات آن کالا تعرفه ها ییدر  کالا یاگر بخواهد مقدار تعادل ای. 25/0 داشته باشد تیفعال

  25/0.میکالا مواجه نشو نودرداخل با  کمبود آ ابدیکاهش 

که در  ی، فروش محصوالت …مانند آب وبرق و مخابرات و یمانند نفت وگاز،  فروش خدمات دولت ریدناپذیتجد یها ییها، فروش دارا اتیمال -15

  25/0مورد هر مورد  4    یمراکز دولت یمیشده اند مانندآهن وفولاد و پتروش دیتول یدولت  یاقتصاد یبنگاه ها

 


